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令和３年第５回青森市教育委員会定例会 会議録 

 

１ 開会日時 

 令和３年５月 14 日（金）午後２時２分 

 

２ 閉会日時 

 令和３年５月 14 日（金）午後２時 23 分 

 

３ 会議開催の場所 

 教育研修センター ５階 大研修室 

 

４ 出席者 

（１）教 育 長  成 田 一二三 

（２）教育長職務代理者  佐 藤 克 則 

（３）委 員  斎 藤 誠 子 

（４）委 員  池 田 享 誉 

（５）委 員  大 嶋 憲 通 

 

５ 事務局出席職員 

（１）教 育 部 長  小 野 正 貴 

（２）教 育 次 長  大久保 綾 子 

（３）総 務 課 長  金 澤   敦 

（４）文化学習活動推進課長  杉 山   潔 

（５）中央市民センター館長  坂 牛   裕 

（６）市 民 図 書 館 長  伊 藤 慶 尚 

（７）学 務 課 長  武 井 秀 雄 

（８）学 校 給 食 課 長  門 間   隆 

（９）指 導 課 長  角 田   毅 

（10）浪 岡 教 育 課 長  石 村   淳 

 

６ 会議に付議された案件 

（１）議案（議案第 23 号は非公開） 

 議案第 22 号 青森市教育支援委員会委員の委嘱及び任命について （指導課） 

 議案第 23 号 教育財産の取得の申出について （教育委員会事務局総務課） 

 議案第 24 号 臨時に代理し処理した事項の承認について （教育委員会事務局総務課） 

 

（２）報告 

 ①寄附採納について （教育委員会事務局総務課） 

 ②令和２年度・令和３年度青森市成人式の開催について （文化学習活動推進課） 

 

７ 会議録署名委員 

（１）斎 藤 誠 子 

（２）池 田 享 誉 
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８ 会議の大要 

 午後２時２分に教育長が開会を宣言する。会期を１日とし、会議録署名委員を前項７の

とおり指名する。 

 初めに、議案第 23 号は令和３年第２回青森市議会定例会に提出する案件であることか

ら、青森市教育委員会会議規則第 13 条第１項ただし書きの規定に基づき、非公開の会議

とし、議案第 22 号、議案第 24 号の審議及び報告事項並びにその他が終了した後に審議す

ることとした。 

 次に、議案第 22 号及び議案第 24 号について審議し、議案第 22 号については原案のと

おり決定し、議案第 24 号については原案のとおり承認した。 

 次に、２件の事案を報告し、その後、非公開の会議とした議案第 23 号について審議し、

原案のとおり決定した。 

 最後に、教育委員の任期満了により退任される佐藤克則委員から、退任に当たっての挨

拶をいただき、閉会した。 

 

９ 会議の状況 

（１）議事 

○成田教育長 

 それでは、議事に入ります。 

 今回の審議案件は３件となっております。 

 まず、本日の議案である議案第 23 号「教育財産の取得の申出について」は、来る令和

３年第２回青森市議会定例会に提出する案件となっておりますことから、青森市教育委員

会会議規則第 13 条第１項のただし書きの規定に基づき、非公開の会議としたいと思いま

すが、委員の皆様よろしいでしょうか。 

 ～ 異議なし ～ 

○成田教育長 

 御異議がないようですので、本日の議案第 23 号については非公開の会議とし、議案第

22 号、議案第 24 号の審議及び報告事項並びにその他が終了した後に審議することとしま

す。 

 初めに、議案第 22 号「青森市教育支援委員会委員の委嘱及び任命について」事務局か

ら説明をお願いします。 

○教育部長 

 議案第 22 号「青森市教育支援委員会委員の委嘱及び任命について」御説明申し上げま

す。 

 議案と併せて附属資料を御覧いただきたいと存じます。 

 青森市教育支援委員会は、青森市教育支援委員会条例に基づき、就学予定者及び在学児

童等のうち、教育委員会が、障害の状態、教育上必要な支援の内容、教育の体制の整備の

状況その他の事情を勘案した教育を受けさせることが適当であると認める者に係る適切

な教育について調査審議し、その結果を教育委員会に具申することを目的に設置している

ものであります。 

 本議案は、教育支援委員会委員におきまして、定年退職及び異動に伴い欠員が生じまし

たことから、新たに６名の委員を委嘱または任命しようとするものであります。 

 このたび、青森県立あすなろ療育福祉センター診療部長の青木恵委員ほか６名が定年退

職または異動となりましたので、後任といたしまして、同センターに就任されました上里

涼子ほか６名の方々に、委員を委嘱または任命するものであります。 
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 任期は、前任者の残任期間であります令和４年７月 31 日までとしております。 

 なお、青森県立盲学校校長から青森県立浪岡養護学校校長に転任されました中村紹子委

員、青森市立女鹿沢小学校校長から青森市立浦町小学校校長に転任されました津川弘行委

員の両委員につきましては、引き続き委員を継続していただくものであります。 

 以上、御説明申し上げましたが、慎重御審議の上、御議決賜りますようよろしくお願い

いたします。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 それでは、議案第 22 号は原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 ～ 異議なし ～ 

○成田教育長 

 御異議がないようですので、議案第 22 号については原案のとおり決定することといた

します。 

 次に、議案第 24 号「臨時に代理し処理した事項の承認について」事務局から説明をお

願いします。 

○教育部長 

 議案第 24 号「臨時に代理し処理した事項の承認について」御説明申し上げます。 

 令和３年５月 10 日付の人事異動についてであります。 

 附属資料を御覧ください。 

 まず、人事異動の発令日は、令和３年５月 10 日付となっております。 

 次に、異動内容についてでありますが、市では、新型コロナウイルス感染症の拡大や、

医療機関、福祉施設などでのクラスターの発生に伴い、５月 10 日以降、副市長を本部長

とする現地危機対策本部の下、青森市保健所感染症対策課の体制をさらに強化することと

し、感染症対策課の職員を40名から76名に増員し、対応することとしたものであります。 

 これに伴い、市長から教育委員会に対し、保健部青森市保健所感染症対策課の職員とい

たしまして、教育委員会事務局総務課主事 中村美波及び教育委員会事務局市民図書館主

事 渡邊世梨華の２名を青森市職員に併任したいので、承認いただくよう依頼があったも

のであり、５月６日付で教育長におきましてこれを承認したものであります。 

 本事案につきましては、市といたしまして、新型コロナウイルスの新規感染者によりま

すクラスターの拡大防止等に当たり、保健所の業務を滞りなく行えるようにするためのさ

らなる体制強化に早急に対応する必要があったものであり、会議を開催するいとまがあり

ませんでしたので、青森市教育委員会教育長に対する事務委任規則第５条第１項の規定に

より、教育長が臨時に代理し処理いたしましたので、同条第２項の規定に基づきこれを報

告し、承認を求めるものであります。 

 以上、御説明申し上げましたが、慎重御審議の上、御承認賜りますようよろしくお願い

いたします。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 それでは、議案第 24 号は原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

 ～ 異議なし ～ 
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○成田教育長 

 御異議がないようですので、議案第 24 号については原案のとおり承認することといた

します。 

 

（２）報告 

○成田教育長 

 次に、報告事項に入ります。 

 今回の報告事項は２件となっております。 

 初めに、報告１「寄附採納について」事務局から説明をお願いします。 

○総務課長 

 令和３年４月にあった寄附採納について御報告申し上げます。 

 お手元の資料「寄附採納一覧（令和３年４月１日～４月 30 日）」を御覧ください。 

 まず、小学校における寄附採納といたしまして、青森市立筒井南小学校令和２年度卒業

生一同様から筒井南小学校に対し、完全ワイヤレスコンパクト書画カメラの寄贈など、４

校に対し５件の寄贈申出があり、受領いたしました。 

 また、中学校における寄附採納といたしまして、株式会社青森銀行様から荒川中学校に

対し、バレー支柱など、３校に対し３件の寄贈申出があり、受領いたしました。 

 次に、市民図書館に対し、青森商工会議所青年部様から絵本の寄贈申出があり、受領い

たしました。 

 詳細につきましては、資料記載のとおりであります。 

 このたびの御厚意に対し、心から感謝いたしますとともに、有効に活用させていただく

こととしております。 

 以上でございます。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 なければ、次に、報告２「令和２年度・令和３年度青森市成人式の開催について」事務

局から説明をお願いします。 

○文化学習活動推進課長 

 令和２年度・令和３年度青森市成人式の開催について御報告申し上げます。 

 お手元の資料を御覧ください。 

 新型コロナウイルス感染症の感染状況を受け開催を延期しておりました令和２年度の

成人式及び本年度の成人式につきまして、新型コロナウイルス感染症の感染状況等を踏ま

え、令和２年度の対象者につきましては令和３年 12 月 26 日に、令和３年度の対象者につ

きましては令和４年１月９日に、それぞれ開催することといたしました。 

 開催場所につきましては、これまで、リンクステーションホール青森及び青森市中世の

館を会場に、新成人の皆様に参集していただき開催してまいりましたが、新成人の皆様は

もとより、全ての青森市民の皆様が不安なく成人式を祝えるよう、そして、家族や地域を

はじめとした社会全体で祝い励ましてもらうことにより、新成人に地域との関わりを認識

してもらえるよう、青森市立中学校出身の新成人の皆様は、出身中学校を会場とした地域

分散型で開催することとし、また、青森市立中学校以外の出身の新成人の皆様は、アウガ

会場で開催することといたしました。 

 開催内容の詳細につきましては、今後、新成人等からなる成人式実行委員会を組織し、
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検討を行うことにしております。 

 なお、新成人の皆様への御案内の文書は、10 月上旬の発送を予定しております。 

 以上でございます。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

 

（３）その他 

○成田教育長 

 その他、本日の案件以外に教育委員の皆様から何かありましたら、御発言ください。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 それでは、事務局から何かありますか。 

 ～ なし ～ 

 

（４）議事（非公開の会議） 

○成田教育長 

 なければ、先ほど非公開の会議とした、議案第 23 号の審議に入りたいと思います。 

 青森市教育委員会会議規則第 13 条第２項の規定により、傍聴人及び記者の皆様は退室

してください。 

 ～ 傍聴人及び記者退室 ～ 

（議案第 23 号「教育財産の取得の申出について」） 

 ――― 原案のとおり決定 ――― 

 

（５）教育委員退任の挨拶 

○成田教育長 

 それでは、最後に、私から一言申し上げます。 

 さきに開会されました令和３年第１回市議会定例会において、新たな教育委員の人事案

件が提出され、議会の同意を得られたところでありますが、このたび、佐藤克則委員が、

令和３年５月 19 日をもちまして退任されることとなります。 

 佐藤委員におかれましては、平成 25 年５月 20 日から２期８年間にわたり教育委員とし

て、また、平成 28 年６月３日からは、教育長職務代理者として務めていただき、ほかの

委員の皆様とともに教育委員会という合議体の一員として、本市教育行政の伸展に多大な

る御尽力を賜ったところであります。 

 佐藤委員は、教育委員に就任される以前に、浪岡南小学校の校長先生や県教育庁で社会

教育に携わるなど、教育分野に明るく、教育現場と教育行政の両面での経験を持ち合わせ

ておりますことから、様々な場面において的確な御意見をいただき、教育施策の実施や

小・中学校への指導・助言等に当たり、本市教育委員会の取組の参考とさせていただいた

ところであります。 

 さらに、教育委員による学校訪問では、「学校経営について」をテーマとして、新任校

長が赴任した学校を訪問し、自らの体験談を交えながら校長の役割や在り方等についてお

話ししていただき、新任校長を励ましたりしていただくなど、佐藤委員ならではの訪問活

動により、多くの新任校長が、校長としての心構えを御教示いただいたものと思っており

ます。 
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 また、佐藤委員は、前教育長が辞任された後、私が教育長になるまでの間に教育長の代

わりを務めていただいておりまして、議会等への出席など、大変御苦労が多かったという

感じを受けておりますけれども、この８年間、大変お世話になったということで改めて感

謝申し上げるものでございます。 

 それでは、退任に当たりまして、佐藤委員から一言御挨拶をいただきたいと思います。 

○佐藤委員 

 今、教育長からお話がありましたが、８年間、本当にありがとうございました。 

 今日はまた、コロナの対策の中、案件に関係のない課長さん方まで御出席をいただき、

本当に感謝しております。ありがとうございます。 

 少し、一、二分お話しさせていただきますが、私は、どうしても社会教育のほうの畑が

長かったので、委員としての発言は、そちらのほうが随分と多かったなと、ここへ来る道々

思い出しながら来ました。 

 その中でも大体３つのことを話してきておりまして、１つは、部活動とスポーツ少年団

の関わりについてでありまして、これは随分しつこく話して、今考えると、本当に悪かっ

たなと思うくらい厳しいことも話したような気がします。２つには、開かれた学校をどう

つくるかということについても話してきたもので、これは今、コミュニティ・スクールと

いう形で帰結しつつありますので、本当にうれしく思っております。３つには、ごみとか

リサイクルのこととかを話してきました。いずれも、社会教育の中で自分が身につけたと

いうか、しみついたものを少しずつ委員として話してきたんだろうと、振り返ればそうい

う思いがいたします。 

 いずれにしても、随分とこう、課長さん方が下を向くような乱暴な話もしてきたと思い

ます。この場をかりておわび申し上げますので、どうぞ御容赦をいただきたいと思います。 

 本当に８年間ありがとうございました。 

○成田教育長 

 佐藤委員におかれましては、今後とも、お体を御自愛いただき、また何らかの形で本市

の教育行政等に関わりがあったときには、何とぞお力添えをいただきますようお願い申し

上げます。 

 長い間、本当にありがとうございました。 

 

○成田教育長 

 これにて本日予定していた議案の審議等は全て終了いたしました。 

 以上をもちまして、令和３年第５回青森市教育委員会定例会を終了いたします。 

 



- 7 - 

 

 

 

 令和３年５月14日開催の令和３年第５回青森市教育委員会定例会の会議録を作成した。 

 

 

令和３年６月 29 日 

 

 

 書  記   横 内 智 徳 

 

上記のとおり相違ないことを認め署名する。 

令和３年６月 29 日 

 

 

 署名委員   斎 藤 誠 子 

 

 

 署名委員   池 田 享 誉 

 


